
ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ: Στάχτη στα μάτια των πυρόπληκτων
αγροτοκτηνοτρόφων

Τα μέτρα που εξήγγειλε η κυβέρνηση μετά την μεγάλη οικολογική και κοινωνική καταστροφή (τα οποία
αναπαράγουν διθυραμβικά τα παπαγαλάκια της), δεν προσφέρουν καμία ανακούφιση – ίσα, ίσα εντείνουν
την ανησυχία των πυρόπληκτων.

Μεγάλη είναι η καταστροφή στην αγροτοκτηνοτροφική παραγωγή. Κάηκαν 230000 στρέμματα αγροτικής
γης.

Κάηκαν 130000 στρέμματα ελαιώνες. Φτωχοί και μεσαίοι ελαιοκαλλιεργητές παρά τις χαμηλές τιμές
του λαδιού που έχουν επιβάλει τα καρτέλ της εμπορίας του λαδιού, έδιναν μάχη για την επιβίωσή τους και
δέχτηκαν το τελειωτικό χτύπημα από την καταστροφική πυρκαγιά.

Η κυβέρνηση δίνει 2000 ευρώ σε όσους έχουν μέχρι πενήντα στρέμματα ενώ σε αυτούς που
αποκλείστηκαν και από τις κορωνοενισχύσεις (μέχρι 10 στρέμματα) ελέω «Μητρώου Αγροτών» τους
αποζημιώνει με 1000 ευρώ. Τα ποσά αυτά αποτελούν τη χαριστική βολή , αποτελούν κοροϊδία και οδηγούν
τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς σε εξαφάνιση.

Τα καμένα μελίσσια θα αποζημιωθούν όσα είναι ασφαλισμένα από τον ΕΛΓΑ, αλλά κανείς δεν μιλάει για
την χαμένη παραγωγή. Το 60% της Ελληνικής παραγωγής μελιού είναι στην Εύβοια.

Οι ρητινοκαλλιεργητές χάνουν τα πάντα. Ανακοινώθηκαν αποζημιώσεις για Βόρεια Εύβοια και Γεράνια
χωρίς να υπάρχει καμία πρόβλεψη για την Ηλεία και την Αρκαδία.

Οι κτηνοτρόφοι έχασαν ζώα -ζωοτροφές – υποδομές . Η ανακοίνωση για αποζημίωση μέσω ΕΛΓΑ για το
χαμένο ζωικό κεφάλαιο αποτελεί κοροϊδία.

Τα λεγόμενα μέτρα «στήριξης» δεν δημιουργούν προϋποθέσεις για τη παραμονή της
πλειοψηφίας των αγροτοκτηνοτρόφων στο τόπο που ζουν και παράγουν.

Τα ποσά που ανακοινώθηκαν αποτελούν ψίχουλα για την επάνοδο καλλιεργειών και κοπαδιών
σε πλήρη παραγωγή για να μπορούν να ζήσουν οι μικρομεσαίοι αγροτοκτηνοτρόφοι.
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Ταυτόχρονα στους δήμους των πυρόπληκτων περιοχών δίνεται το ποσό των 20 εκατομμυρίων ευρώ (τόσα
πήρανε τα ΜΜΕ που παρουσίαζαν τα υψηλά μποφόρ… κατά τη διάρκεια των πυρκαγιών… )

Όσον αφορά τις αναδασώσεις από τα 1.000.000 στρέμματα δάσους (που έχουν καεί μέχρι σήμερα) το
κράτος θα αναδασώσει 165.000 στρέμματα με 224 .000.000 ευρώ δηλαδή με 1300 ευρώ/στρ !!!
ποσό εντελώς ανεπαρκές. Τα υπόλοιπα θα τα «αναδασώσουν» ιδιώτες «νονοί», -ανάδοχοι-χορηγοί
δηλαδή οι γνωστοί «πράσινοι επενδυτές» (πχ ανεμογεννήτριες) και οι κάθε λογής καταπατητές. Η
πρόσκληση Μητσοτάκη στο ιδιωτικό κεφάλαιο να κάνει μπίζνες πάνω στα καμένα και άλλα ηχηρά που
ανακοίνωσε είναι σάλπισμα νέας επίθεσης των επιχειρηματικών συμφερόντων.

Οι αδιαφανείς διαδικασίες αποκατάστασης είναι πάλι προ των πυλών. Νωπές είναι οι μνήμες του
σκανδάλου Μολυβιάτη του 2007 στην Ηλεία.

Τα κυβερνητικά μέτρα δεν εξασφαλίζουν την αποκατάσταση του δάσους την αποκατάσταση
της αγροτοκτηνοτροφίας, μελισσοκομίας, υλοτομίας, ήπιου τουρισμού και των παραγωγικών
δραστηριοτήτων των κατοίκων.

Να απαιτήσουμε και να αγωνιστούμε για:

1. Να παρασχεθεί άμεσα στέγη και τροφή, με πλήρη έξοδα του κράτους και των Περιφερειών, για τους
ανθρώπους που έχασαν τα σπίτια τους.

2. Πλήρη αποζημίωση καταστροφών σε αγροτική και ζωική παραγωγή. Άμεση ενίσχυση από το κράτος για
όσο διαρκούν οι συνέπειες των καταστροφών (μέχρι να γίνουν παραγωγικά τα δέντρα και τα ζώα).

3. Ολοκληρωμένη διαχείριση και συνολική προστασία των δασών, με αύξηση του κρατικού
προϋπολογισμού για έργα δασοπροστασίας. Ανασυγκρότηση της Δασικής Υπηρεσίας και Ενιαίου Φορέα
Δασοπροστασίας-Δασοπυρόσβεσης, χωριστού από την Πυροσβεστική, στελεχωμένου με όλες τις
επιστημονικές ειδικότητες που είναι απαραίτητες για τη φροντίδα των δασών, την πρόληψη, την
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών και την πλήρη αποκατάσταση . Η δασοπυρόσβεση δεν είναι θέμα
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.

4. Η πυροπροστασία είναι κοινωνικό αγαθό, ούτε σκέψη για ιδιωτικοποίηση. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου
προσωπικού στην πυροσβεστική υπηρεσία και στις δασικές υπηρεσίες. Ανανέωση του εξοπλισμού της
πυροσβεστικής, ειδικά σε οχήματα. Αποστρατιωτικοποίηση του πυροσβεστικού σώματος.

5. Ενίσχυση των υπηρεσιών των δήμων και των περιφερειών με τα απαραίτητα μέσα και επαρκές μόνιμο
προσωπικό για τον καθαρισμό-επιτήρηση- προστασία αλσών και δασών και σαφής καθορισμός των
αρμοδιοτήτων Δήμων, Περιφερειών, Δασαρχείων (κατασκευή δασικών δρόμων, υδατοδεξαμενών,
αντιπυρικών ζωνών και κρουνών υδροληψίας).

6. Δαπάνες για την πυροπροστασία και τις κοινωνικές ανάγκες, όχι για τα αιματηρά πλεονάσματα και
τους εξοπλισμούς – διαγραφή του χρέους. Να σταματήσει το τσεκούρωμα στις δαπάνες για τη
δασοπροστασία στο όνομα των μνημονιακών συμφωνιών, της δημοσιονομικής “πειθαρχίας” και των
διάφορων μέτρων της ΕΕ.

7. Καμία αλλαγή χρήσης γης στις καμένες δασικές περιοχές. Να προστατευθούν από τα οικιστικά,
επιχειρηματικά και εργολαβικά συμφέροντα. Πλήρης προστασία της αναγέννησης του δάσους και
προγράμματα αναδάσωσης όπου απαιτείται, από το δημόσιο με κοινωνικό και εργατικό έλεγχο.

8. Να καταργηθεί ο αντιπεριβαλλοντικός νόμος Χατζηδάκη, που απειλεί τις δασικές περιοχές και τις
περιοχές NATURA. Να κυρωθούν οι δασικοί χάρτες και να σταματήσει η οικοδόμηση και η εκμετάλλευση



γης σε δασικές περιοχές. Ούτε ένα δέντρο λιγότερο σε πόλεις και οικισμούς, προστασία του πράσινου και
δημιουργία πάρκων στον αστικό ιστό.

Λέμε όχι στη συναίνεση και τη συγκάλυψη. Λέμε όχι σε νέο σκάνδαλο Μολυβιάτη. Διαφάνεια, κοινωνικός
έλεγχος, με διανομή οποιασδήποτε βοήθειας κατευθείαν στους πυρόπληκτους και όχι μέσω ιδιωτικών και
παρακρατικών δρόμων…

Να μην λογαριαστούμε μετά… Καλούμε στη συγκρότηση επιτροπών αγώνα πυρόπληκτων παντού
για τη διεκδίκηση αποζημιώσεων και την πλήρη αποκατάσταση των δασών και των
αγροτοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων.
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